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ВСТУП 

 

 

Актуальність роботи: Однією з провідних галузей тваринництва є молочне 

скотарство. На сучасному етапі це актуальна і важлива галузь сільського 

господарства. Це зумовлюється не тільки кількістю худоби в господарстві 

України, а й високою вагою молока та яловичини у структурі тваринницької 

продукції.  

Молоко містить усі необхідні поживні речовини і в найсприятливішому 

співвідношенні з нього виготовляють різні продукти харчування. 

Велика рогата худоба відрізняється витривалістю і пристосованістю до 

різних кліматичних умов, що дає можливість розводити її майже на всіх 

континентах світу. 

Актуальність виробництва органічного молока продовжує зростати з року в 

рік. Щодня людині будь-якого віку необхідно вживати молочні продукти, адже 

завдяки ним, організм оснащується кальцієм, білками і іншими важливими 

джерелами. 

Виробництво органічного молока зазвичай проводиться з меншим 

використанням хімічних добрив та інших шкідливих речовин, що допомагає 

зменшити негативний вплив на навколишнє середовище. Це забезпечує більш 

високу якість молока, що дозволяє споживачам отримувати більше користі для 

свого здоров’я і навколишнього середовища, а також включає в себе більшу 

усвідомленість про етичні та екологічні питання. 

Загалом, виробництво органічного молока є актуальним і важливим 

сектором аграрної індустрії, оскільки відповідає попиту споживачів на більш 

здорові та екологічно безпечні продукти. 

Продукція ТОВ "Organic Milk" виготовляється у відповідності системі 

управління якістю за ДСТУ ISO 9001 : 2009, системи екологічного керування за 
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ДСТУ ISO 14001 : 2006 та системи управління безпечністю харчових продуктів на 

відповідність ДСТУ ІSО 22000 : 2007, а її асортимент досить різноманітний.  

Основною сировиною для переробки є органічне молоко, яке надходить від 

ферм приватного підприємства «Галекс-Агро», основним напрямком діяльності 

якого є виробництво органічної сертифікованої продукції рослинництва і 

молочного скотарства. 

Вимоги до органічних харчових продуктів відрізняються від тих, які 

пред’являються до інших продуктів сільськогосподарського походження. Це 

обумовлено тим, що процедури виготовлення органічних продуктів є 

визначальними для їхньої ідентифікації та маркування, а також для змісту 

інформації, яка використовується для їхнього опису. Органічна продукція повинна 

відповідати санітарно-епідеміологічним вимогам, бути вироблена та реалізована в 

повній відповідності з регламентованими процесами виробництва, зберігання, 

транспортування, реалізації та утилізації органічних продуктів, а також 

відповідати правилам та процедурам оцінки їх відповідності, ідентифікації, 

упаковки, маркування і правилам нанесення цієї інформації. 

Виробництво органічної продукції в промисловому масштабі проводиться 

виключно із використанням сировини, яка вирощена на землях, придатних для 

органічного виробництва, або в спеціально визначених зонах для виробництва 

органічних продуктів і сировини. Для того щоб кінцевий продукт отримав статус 

органічного, він повинен пройти усі етапи від ферми до полиці магазину, 

дотримуючись ряду основних параметрів, включаючи використання органічних 

методів сільськогосподарського виробництва та тваринництва, використання 

органічної сировини, органічних інгредієнтів і відповідний технологічний процес 

Мета роботи: оцінити особливості виробництва органічного молока та 

управління якістю в ТОВ "Organic Milk" Житомирської області. 

Завдання: 
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- ознайомитись із сутністю системи управління якістю та необхідністю 

побудови на підприємстві; 

- проаналізувати діяльність підприємства ТОВ "Organic Milk"; 

- охарактеризувати технологічний процес виробництва органічного 

молока. 

- охарактеризувати особливості впровадження інтегрованої системи 

управління якістю на підприємстві. 

- проаналізувати сировину базу та ресурси; 

- визначити основні вимоги якості та контролю безпеки сировини 

- розглянути інтегровану систему управління якістю в ТОВ «Органік 

Мілк» 

- охарактеризувати управління небезпечними чинниками як основної 

складової ІСУ. 

Об’єкт дослідження: технологічні особливості виробництва органічного 

молока у мовах ТОВ "Organic Milk". 

Предмет дослідження: аналіз процесу виробництва органічного молока в 

ТОВ «Organic Milk»  з оцінкою дотримання стандартів органічного виробництва 

та його вплив на якість продукції та сталість виробництва. 

Наукова новизна. Відбувається в розробці та застосуванні інтегрованого 

методологічного підходу до оцінки виробництва органічного молока на 

підприємстві "Organic Milk". Цей підхід враховує не тільки традиційні аспекти 

якості та ефективності виробництва, але й комплексно досліджує екологічні, 

економічні та соціальні виміри, сприяючи створенню сталого. та 

конкурентоспроможного органічного сільськогосподарського виробництва." 

Практична значимість можуть бути доцільними при організації 

виробництва молокопереробних підприємств за умов впровадження в їх діяльність 

інтегрованих системи управління якістю продукції. 
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Методи дослідження: методи теоретичного узагальнення, аналітичний, 

фізико-хімічний, органолептичний. 

Апробація та публікація результатів дослідження. 

За результатами дослідження опубліковані тези «Оцінка технології 

виробництва органічного молока в умовах ТОВ «Organic Milk» (Студентська 

молодь і науковий прогрес: тези доп. Міжнар. студ. наук. форуму,4 - 6 жовт. 2023 

р. [Електронний ресурс]. Львів, 2023. с 50.) Підготовлена наукова стаття на тему 

«Оцінка технології виробництва органічного молока в умовах «Organic Milk» у 

Вісник Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

Серія Екологія, вип.7, 2023. 

Кваліфікаційна робота складається із переліку умовних скорочень, вступу, 

трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел. Загальний 

обсяг основної частини кваліфікаційної роботи – 94 сторінок друкованого тексту. 

Робота містить 11 таблиць, 8 рисунків. Список використаної літератури включає 

78 найменувань. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

У результаті виконання поставлених завдань, було отримано результати 

щодо системи управління якістю та її важливості для успішної діяльності 

підприємства для виробництва органічного молока.  

1. Ознайомлення з сутністю системи управління якістю вказує на 

необхідність впровадження її на підприємстві для забезпечення високої якості 

продукції та конкурентоспроможності на ринку. На сьогоднішній день, 

інтегрована система управління (ІСУ) включає не лише розробку двох 

документованих систем управління, таких як якість і навколишнє середовище, а 

також системи управління професійною безпекою і здоров’ям, систему управління 

ризиками та інші. Проте важливо розрізняти інтегровану систему управління від 

загальної системи управління підприємством, яка охоплює всі аспекти діяльності 

підприємства, оскільки інтегрована система не включає в себе питань фінансового 

управління, інвестицій та управління цінними паперами. 

2. Аналіз діяльності ТОВ «Organic Milk» дозволив виявити ключові аспекти 

.управління та виробництва, що сприяють стабільності та успішності 

підприємства.  

Головною сферою підприємства є виробництво сертифікованої органічної 

молочної продукції та сприяння розвитку діяльності ринку органічних продуктів в 

Україні. Виробництво органічних молочних продуктів компанії «Organic Milk» 

сертифіковано Міжнародною сертифікаційною компанією «ОРГАНІК 

СТАНДАРТ» відповідно до вимог, встановлених у Постановах Ради (ЄС) № 

834/2007 та № 889/2008. На фермах корови споживають лише органічні корми та 

близько 200 днів на рік випасаються на органічних пасовищах. Вся продукція 

виготовляється згідно міжнародним нормам. Всі процеси вирощування кормів та 

виробництва молока знаходяться під контролем «Органік Стандарт». ТОВ 
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«Organic Milk» є першим в Україні підприємством з виробництва органічної 

молочної продукції повного замкнутого циклу: від переробки молока-сировини до 

реалізації на ринках харчового сектору органічної продукції широкого 

асортименту. Високий рівень якості продукції та увага до екологічних аспектів 

підтверджують високий професіоналізм та відповідальність підприємства. 

3. Охарактеризування технологічного процесу виробництва органічного 

молока дозволило визначити основні етапи та вимоги до забезпечення високої 

якості продукції. Це важливо для врахування при впровадженні системи 

управління якістю та постійного вдосконалення технологічних процесів. Аналіз 

виробничого процесу показує на те, що підприємство враховує не тільки 

ефективність виробництва, але й високі екологічні та етичні стандарти, висока 

якість органічного молока підтверджується якісними технологічними процесами, з 

використанням екологічно чистих методів утримання худоби та дотримання всіх 

норм безпеки та гігієни. Підприємство демонструє відповідний підхід до 

виробництва та велику увагу до потреб споживачів, які оцінюють якісні та 

екологічно чисті продукти. 

4. Особливості впровадження інтегрованої системи управління якістю на 

підприємстві, виокремлені в роботі, свідчать про необхідність комплексного 

підходу до управління якістю на всіх рівнях підприємства. Інтегрована система 

дозволяє оптимізувати процеси, забезпечуючи високий рівень контролю та 

ефективності. ТОВ «Organic Milk» з повним замкнутим циклом виробництва 

органічної молочної продукції одна із перших пройшла сертифікацію на 

відповідність інтегрованої системи управління якістю (ІСУ) вимогам трьох 

міжнародних стандартів: ДСТУ ISO 9001:2015 (система управління якістю), ДСТУ 

ISO 14001:2015 (система екологічного керування), ДСТУ ISO 22000:2018 

(НАССР) (система управління безпечністю харчових продуктів). Для успішного 

управління якістю здійснюють контроль над усіма етапами «життєвого циклу» 

харчового продукту, починаючи від вирощування сировини (включаючи методи 
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вирощування рослин і тварин), і прослідковувати через усі стадії виробництва 

кінцевого продукту, його упаковку, зберігання, транспортування, введення на 

ринок і до моменту споживання. Успішне впровадження різноманітних заходів, 

включаючи економічні, організаційні, технологічні та екологічні, які спрямовані 

на формування високої якості харчових продуктів на всіх етапах їх технологічного 

циклу, представляє собою процес управління якістю на підприємстві. 

5. Слід зазначити, що підприємство ТОВ "Organic Milk" впевнено рухається 

в напрямку сталого та екологічно чистого виробництва молочної продукції. 

Використання виключно сертифікованого органічного молока, яке надходить від 

трьох ферм із загальним поголів'ям телят та корів, що сягає 3 тисяч особин, 

свідчить про відданість підприємства високим стандартам якості. 

Зосередження на генетично вдосконаленій породі - симентальській - 

дозволяє досягти вражаючих результатів у виробництві якісної молочної 

продукції, що виражається у високих показниках м'ясної та молочної 

продуктивності тварин. 

Здоров’я та комфорт тварин на фермах підтримується природною 

вентиляцією приміщень, безприв’язним методом утримання та вільним доступом 

до води та кормів. Застосування власних органічних кормів, які відповідають 

стандартам ЄС, підкреслює зобов’язання підприємства до екологічно чистого 

виробництва. Гній компостується, а сечовину використовують для підживлення 

ґрунту на випасах. 

6. Внутрішній контроль якості та безпеки молочної продукції реалізується 

власною лабораторією ТОВ ««Organic Milk», акредитованою для здійснення 

моніторингу дотримання параметрів органічності всіх складових технологічного 

процесу від фізико-хімічних та мікробіологічних аналізів вхідної сировини, 

контролю стерильності обладнання, температурних режимів виробництва окремих 

видів продукції до оцінки якості готової продукції.  
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Підприємство має атестовану лабораторію -атестат № А14-084 від 

14.05.2014 «Украгростандартсертифікація».  

Вимірювальна лабораторія включає в себе:  

- експрес- лабораторію, 

-  фізико-хімічну лабораторію, 

-  бактеріологічну лабораторію.  

Проаналізувавши порівняльні показники якості та придатності молока, які 

свідчать про стан здоров’я корів, які становлять не лише важливу міру якості 

молока, але і ключовий фактор у визначенні загального стану здоров’я корів та 

гігієни при доїнні. Мінімізація кількості соматичних клітин у молоці свідчить про 

високий рівень здоров’я тварин. Кількість шкідливих мікроорганізмів у 1 см3 

молока є індикатором рівня гігієни, від доїння до транспортування та переробки 

молока. Зменшення цього показника свідчить про ефективність заходів, 

спрямованих на запобігання забрудненню та забезпечення високих стандартів 

санітарії та гігієни. Також у молоці перевіряють в пробі колір, запах та зовнішній 

вигляд. 

Отже, враховуючи ці показники, можна зробити висновок про високу якість 

та стандарти безпеки виробленого молока. Застосування ефективних методів 

управління гігієною та догляду за тваринами сприяє забезпеченню високого рівня 

продуктивності та здоров’я тваринного стада, а також забезпечує виробництво 

молочних продуктів відповідно до високих стандартів безпеки та якості. 

7. Інтегрована система управління якістю на підприємстві охоплює всі етапи 

виробництва органічної продукції. Вона визначає структуру та порядок 

управління, а також взаємодію між процесами. Головна мета системи - 

систематичне планування, раціональне використання ресурсів, запобігання 

забрудненню навколишнього середовища. 
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Система забезпечує контроль, складування, документування та координацію 

всіх етапів робіт, необхідних для виробництва якісної, безпечної та екологічно 

чистої органічної продукції, яка випускається ТОВ ««Organic Milk» . 

Інтегрована система управління безпечністю харчової продукції у ТОВ 

««Organic Milk» була розроблена та впроваджена відповідно до вимог ISO 

22000:2018, які стосуються систем управління безпечністю харчових продуктів та 

встановлюють вимоги для будь-яких організацій у харчовому ланцюзі. 

Впровадження та ефективність функціонування цієї системи на підприємстві 

перевіряла аудиторська група з сертифікації ДП «Укрметртестстандарт». 

Аналіз вхідної сировини виконується згідно з Інструкцією з виконання 

процесу «Моніторинг та вимірювання» в інформаційній системі управління. Після 

проведення лабораторних досліджень сировину можна використовувати для 

виробництва продукції, як це підтверджує підпис відповідальної особи на товарно-

транспортній накладній та у журналі реєстрації приймання молока від господарств 

8. У процесі впровадження системи НАССР в компанії «Organic Milk» були 

враховані наступні ключові принципи: 

- визначення небезпечних чинників на етапах виробництва органічного 

молока-сировини, його переробки та виготовлення кінцевих продуктів 

харчування; 

- установлення критичних точок контролю на всіх етапах технологічних 

процесів від сировини до виробництва, зберігання та реалізації готової 

продукції для уникнення ризиків або їх можливого прояву; 

- визначення мінімально-нормованих значень для встановлених 

критичних точок контролю та визначення нормативних показників на 

їх основі; 

- розробка блок-системи моніторингу критичних точок контролю; 

- визначення системи управління для виявлення критичних точок, які не 

перебувають під контролем; 
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- впровадження заходів моніторингу, що підтверджують ефективність 

системи НАССР; 

- - ведення відповідної документації, необхідної для аналізу 

небезпечних чинників, охоплюючи всі методи та протоколи відносно 

основних принципів. 

Всі виробничі процеси та їх взаємозв’язки детально фіксуються та 

описуються через процедури, інструкції та методики. На підприємстві розроблені 

процеси, необхідні для ефективного планування випуску продукції, з урахуванням 

вимог до інших процесів інтегрованої Системи Управління. 

Група НАССР визначила, розробила і впровадила процеси, які необхідні для 

виробництва безпечного продукту, включаючи програми передумов та план 

НАССР, узгоджені з результатами оцінки потенційних небезпечних факторів. 

Стандарт ISO 22000 розглядає основну концепцію розподілу заходів з 

контролю і управління якістю на дві групи: передумови і події, які 

використовуються в критичних точках контролю (КТК),  послідовно 

впроваджуючи та контролюючи систему управління безпечністю харчових 

продуктів. Заходи управління розподілені на три групи наступним чином: 

 програми-передумов (ПП) відповідають за керування базовими 

умовами та діяльністю; 

 вибір не спрямований на управління конкретними визначеними 

небезпечними чинниками, але на створення гігієнічного середовища 

для виробництва, обробки та або переробки; 

 операційні програми передумов (ОПП) виникають в результаті аналізу 

небезпечних чинників. За допомогою ОПП передбачається 

запобігання появі небезпечних факторів на конкретних етапах 

процесів, і вони не входять до сфери управління планом НАССР. 

Аналіз небезпечних чинників визначає відповідні заходи управління та 

дозволяє їх розподілити за категоріями, які слід управляти в рамках плану НАССР 
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або операційної програми передумов. Цей аналіз сприяє подальшому розробленню 

конкретних деталей щодо введення, моніторингу, перевірки та оновлення цих 

заходів. 

Формуються протоколи засідань групи НАССР, під час яких розглядаються 

дані щодо оцінки небезпечних факторів. У НАССР детально висвітлені 

характеристики сировини, пакувальних матеріалів та інгредієнтів і включають 

наступну інформацію: 

 найменування; 

 назви та позначення нормативних документів, які встановлюють 

вимоги до сировини (матеріалу); 

 хімічні, біологічні та фізичні характеристики; 

 склад, включаючи додатки; 

  походження і методи виробництва; 

  методи упакування, постачання, умови зберігання та терміни 

придатності; 

 способи підготовки до використання. 
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